

以法护江河,以情动人心

首部环保司法题材大剧《江河之上》开播

记者 刘宗智

江河之上是未来

由黄忠志、梅婷、姜武、张国强等主演的环保反腐题材剧《江河日上》刚收官,另一部同样聚焦环保题材的司法题材剧《江河之上》开播并引发关注。两部剧题材虽较为相似,片名也仅有一字之差,但侧重点不同。从题材来源看,《江河日上》根据环保反腐题材的同名长篇小说改编而成,《江河之上》根据长江流域环境保护司法实践案例改编而来。从剧情内容来看,《江河日上》讲述了齐江市发现水污染等环保问题后,在环保领域颇有建树的郑寒江临危受命,担任分管环保的副市长,治理全市环境污染和经济发展的故事。而《江河之上》立足稀缺题材和独特视角,交织展现、还原了非法捕捞、装修污染、废酸毁林、非法采砂、买卖国家保护动物、邻里纠纷等环保相关案件,带来既有时代、职场的风云激荡,又有个人、家庭的情感澎湃,更有百折不挠的坚强意志和创新不断的精神追求的中国环保故事,展现了十几年来中国环保司法改革的崎岖路。

《江河之上》首集一开场便是滂沱雨夜,化工厂门口两伙人正在对峙,气氛剑拔弩张,“我干什么伤天害理的事情了?”“你趁着



老天下大雨,把厂里的毒水都放了出来,把我们鱼塘里的鱼全都毒死了!”人群中的黑影手持铁棍,显然是有备而来,冲向受害村民。一问一答间,矛盾和冲突呼之欲出,节奏紧凑,毫不拖沓,给予观众极强的代入感。

随之而来的问题便是化工厂排放污水,污染环境,激起民愤,为什么环保局置之不理?法庭上,环保局表示该化工厂排污符合标准,各种手续证件一应俱全。环境

工程教授夏未冬看到材料第一眼,便直接指出了刻意隐瞒的部分,大量的不合理数据打了环保局一记响亮的耳光。这时,观众才发现,原来环保只是表面问题,更深层次的矛盾在于官官相护、官商勾结、腐败贪污。

法不容情,法亦有情

《江河之上》的指导单位是最高人民法院新闻局和最高人民法院

环境资源审判庭。最了解实际情况的“国家队”助力拍摄,能够保证剧情的真实性和合理性,细节经得起推敲和琢磨。“江河之上是人民,江河之上是生命,江河之上更是未来。”作为中国首部环保司法题材大剧,《江河之上》自创作伊始,主创人员坚持“深入生活、扎根人民”,实地走访相关法院及长江沿线有关地区法院环境资源审判一线,看卷宗、观庭审、参访有关企业,认真

梳理我国环境资源审判事业发展历程,确保剧中呈现的故事和人物的真实性和鲜活度。该剧于2022年6月8日开机拍摄,克服了疫情、台风等困难,历经三个多月拍摄完成。

影片中阐述法理、执法原则的不少片段,也让不少观众久久回味。在村民状告化工厂庭审的这场戏中,村民情绪过于激动,罗远作为法官提醒当事人冷静,让他重新梳理证据,而此时环保局代理人下意识的一句“他们这种人”,让罗远忍不住反问道:“哪种人?”“你是想说,刁民?”随后,罗远直接发言提醒这位环保局代理人注意自己的职责,不要忽视为人民服务的初心。

法不容情,法亦有情,法与情的冲突是该剧精彩看点之一。在买卖国家保护动物案件中,袁笑笑的初心是为了保护动物,然而对法律的无知让她被判处三年监禁。不少人得知此事后认为“保护动物无罪”,纷纷站出来为袁笑笑说情、抗议,但法律无情,最终还是没能改变结果。参与审理的法官罗远对着老朋友崩溃痛哭说:“化工厂污染了成片的环境,却只赔了一百多万,而袁笑笑没有主观恶意,却被判了三年,人生中最美好的三年!”这样的判罚,作为法官我得接受,但作为个体,我面对不了。”当道德、法律和人性相遇,《江河之上》也实现了对现实话题的探索与深思。

《挑战》超前点映获赞“伟大且先锋”

“太空姐”尤利娅演绎“一切皆可能”

记者 刘宗智 实习生 左家瑞

人类首部太空实拍电影《挑战》将于3月15日在中国公映,影片日前在北京举办超前点映,影片主演——全球首位登上太空拍戏的女演员尤利娅·佩尔西尔德与中国观众见面。被观众亲切地称为“太空姐”的尤利娅与观众真诚地交流,曝光诸多这部太空实拍电影的幕后秘辛。

电影《挑战》中,女主角尤利娅饰演的外科医生临危受命,担当起太空给受伤宇航员做手术的重任。谈到电影中的太空手术情节,尤利娅透露,为了确保医疗场景的专业性和真实性,剧组聘请了俄罗斯顶尖胸外科顾问参与设计,并严格按照真实手术流程进行操作,而尤利娅本人也接受了严格的外科缝合训练。尤利娅称:“今天大家在电影中看到的手

术,基本上是跟真实的手术一模一样,所有的动作、语言、用词跟真实的一样。”

被誉为“太空姐”的尤利娅,在影片筹备之初即从3000人的选拔中脱颖而出,这条非凡之路不仅仅是电影情节的设定,更是现实中对太空英雄主义的真实演绎。影片中,尤利娅扮演的外科医生面临着严酷的太空选拔流程,而这背后,演员本人也亲身参与

了与真实宇航员同等标准的严苛训练。其中最为惊心动魄的环节莫过于离心机测试,在现实的训练过程中,尤利娅惊人地完成了两次8G的离心力挑战,这一数据达到了真实宇航员所能承受的极限值。

提及观众赋予她的昵称“太空姐”,尤利娅笑容满面,用中文回应道:“是的,我是‘太空姐’。”她透露自己此行还饶有兴趣地

游览了北京的什刹海和胡同,体验了这里热闹而富有文化底蕴的生活氛围,活动现场,中国观众精心准备了一份极具中国特色的礼物——一套中国古典文学巨著《红楼梦》,以此表达对尤利娅艺术生涯的敬意与祝福。尤利娅对此惊喜不已,她表示了解《红楼梦》的重要性,并期待通过阅读这本名著汲取更多的艺术灵感。

编辑:孔昕 美编:陈明丽

●清算公告
滨州市滨城区海燕职业技能培训学校(统一社会信用代码:52371602MJP0047029)经理事会研究决议,拟向登记管理机关申请注销登记,清算组已经成立,清算组由张学花、谷海燕、顾爱华、李聪组成,清算组负责人张学花。请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。特此公告。
滨州市滨城区海燕职业技能培训学校

2024年3月12日

●青岛暗度电子商务有限公司(统一社会信用代码:91370282MA3M69LC14)丢失财务专用章,编号:3702820350620;法人章(时志浩),编号:3702820350621,声明作废。

【本栏目友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为最终有效依据和法律认定,不作为相关责任的依据,以行政职能部门对最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

●青岛贝沃德教育服务有限公司(统一社会信用代码91370213MA3PK9CK9J)不慎丢失法人章(张晓艳),编码3702130354302,声明作废。

●济南市市中区爱英贝教育培训学校有限公司(统一社会信用代码:91370103MA3MAXUH7G)法人:金同尧,办学许可证正副本丢失,办学许可证号:237010370190209,声明作废。

●青岛市城阳区壹号门航空服务职业培训学校(统一社会信用代码:3702144120047号)名称:青岛市城阳区壹号门航空服务职业培训学校;地址:青岛市城阳区长城南路6号27号楼4楼;法定代表人:邓辉;有效期:2022年5月22日至2025年5月21日;发证日期:2022年5月20日,声明原件作废。

●泰安腾泰商贸有限公司(统一社会信用代码913709020744328937)不慎丢失财务专用章,声明作废。

●省级媒体天天发布
服务监督:0531-88778968
【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●刘润彩丢失学生证,学号:202305140338,声明挂失。
●关于三河口隧道夜间封闭施工的通告
为保障北城中心片区至老城区可靠供电,国网临沂供电公司拟于近期在隧道内敷设电力通信光缆,为确保施工安全,需对三河口隧道进行封闭。封闭时段:自2024年3月17日至3月23日,每日0:00至5:00,其余时段正常通行。请过往车辆提前绕行,由此带来的不便敬请谅解!

国网临沂供电公司
临沂市市政管理服务中心

●李传超遗失购买新大都小区5号楼2单元602室山东颐养健康集团德圣地产有限公司房款收据,编号0016129,10000元;编号0008116,156138元;编号0037033,360000元;编号0102353,7662元,声明作废。

●山东科宏医疗科技有限公司(统一社会信用代码:3714032002346)自登报之日起作废。

●枣庄润法物流有限公司(统一社会信用代码:913710826832069559)经隶属公司新兴交通建设有限公司决定,拟向登记机关申请注销登记,请债权人于公告发布之日起45日内向本公司申报债权。

●致莘指百媚永旺店会员:山东省青岛市黄岛区长江中路419号佳世客二楼莘指百媚因房租到期于2024年3月28日撤店,会员可前往莘指百媚其他门店消费,详情拨打13012403983。对此给各位会员带来不便深表歉意,望谅解。

●致莘指百媚永旺店会员:山东省青岛市黄岛区长江中路419号佳世客二楼莘指百媚因房租到期于2024年3月